
Ata nº 4/2022 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas e quatro minutos, reuniram-se nesta Casa Legislativa, sob a presidência do 

vereador Sandro Drum, os vereadores Altenir Rodrigues da Silva, Cleres Maria 

Cavalheiro Revelante, Gildo de Oliveira Brandão, Jane Elizete Ferreira Martins da 

Silva, José Jair Borges, José Sérgio de Carvalho, Orquelita Salgado da Costa e 

Priscila Tramontini Spacil. O Presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura 

de um texto bíblico que em pé foi ouvido.  O Presidente suspendeu a sessão por 

alguns minutos para que fossem formadas as Comissões Permanentes, e para a 

escolha dos líderes de bancada, de governo e de oposição, que ficaram assim 

constituídas: Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final: Presidente: 

Altenir Rodrigues da Silva; Vice-Presidente: Jane Elizete Ferreira Martins da 

Silva; Membro: Cleres Maria Cavalheiro Revelante; Suplente: Gildo de Oliveira 

Brandão. Comissão de Orçamento e Finanças: Presidente: Priscila Tramontini 

Spacil; Vice-Presidente: José Sérgio de Carvalho; Membro: Orquelita Salgado da 

Costa; Suplente: José Jair Borges; Líderes de Bancada: Progressistas: Priscila 

Tramontini Spacil; PDT: José Jair Borges; MDB: Orquelita Salgado da Costa; PT 

não tem Líder de Bancada, porque o Regimento Interno determina em seu artigo 

94 que caso o Vereador seja o único membro eleito por seu partido, este não 

exercerá a liderança. Líder de Governo – (Progressistas): Priscila Tramontini 

Spacil; Líder de Oposição – (PDT e MDB): Gildo de Oliveira Brandão. 

Posteriormente o presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura da 

Indicação n° 01/2022 - Vereadora Orquelita Salgado da Costa – MDB - Indica a 

adequação de atribuições de cargo, padrão de vencimentos e outras providências. 

A vereadora defendeu sua Indicação. O secretário fez a leitura da Indicação n° 

02/2022 - Vereadora Cleres Maria Cavalheiro Revelante – PT - Indica ao Poder 

Executivo que, através da Secretaria competente, viabilize, dentro do possível a 



construção de lombadas ao longo da Rua Ana Guerreiro. A vereadora defendeu 

sua Indicação. O secretário fez a leitura da Indicação n° 03/2022 - Vereadora 

Cleres Maria Cavalheiro Revelante – PT - Indica ao Poder Executivo, através da 

Secretaria competente, que viabilize a regulamentação do piso salarial do 

magistério municipal, conforme prevê a Lei Federal nº 11.738/2008. A vereadora 

defendeu sua Indicação. O secretário fez a leitura da Indicação n° 04/2022 - 

Vereadora Cleres Maria Cavalheiro Revelante – PT - Indica ao Poder Executivo, 

através da secretaria competente, que viabilize a adequação do salário das 

Conselheiras Tutelares, assim como o pagamento do vale refeição às 

trabalhadoras, entre outros direitos previstos. A vereadora defendeu sua Indicação. 

O secretário fez a leitura do Pedido de Providências n° 01/2022 - Vereadora Jane 

Elizete Ferreira Martins da Silva – PDT - Pede ao Poder Executivo que providencie 

a construção de muro e colocação de areia na pracinha situada no Balneário 

Municipal, bem como, a conclusão da quadra de areia, com reparos na iluminação 

e colocação da rede em volta da quadra. O Pedido de Providências foi posto em 

discussão, votação e aprovado por oito votos. Estão baixando nas Comissões: 

Projeto de Lei do Executivo nº 2741, de 15 de dezembro de 2021 – Institui o 

Código de Posturas do Município de Salto do Jacuí-RS e dá outras providências; 

Projeto de Lei do Executivo nº 2748, de 07 de fevereiro de 2022 – Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a realizar a abertura de crédito especial no valor de R$ 

92.801,74 (noventa e dois mil oitocentos e um reais e setenta e quatro centavos) e 

dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº 2749, de 08 de fevereiro de 

2022 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar processo seletivo 

simplificado e contratar por tempo determinado, por excepcional interesse público, 

nos termos do art. 37, IX da Constituição Federal e art. 76 da Lei Orgânica 

Municipal e dá outras providências; e Projeto de Resolução do Legislativo n° 01, 

de 18 de fevereiro de 2022 – Trata da aprovação das diárias e relatórios de viagens 



dos Vereadores do Poder Legislativo Municipal do período de 1º de outubro a 31 

de dezembro de 2021, e dá outras providências. Na tribuna parlamentar a vereadora 

Cleres  desejou um bom retorno aos trabalhos a todos os colegas, ressaltou mais 

uma vez o apoio do mandato ao pagamento do piso salarial dos professores, 

conforme a Lei 11.738/2008, se pronunciou quanto ao apoio das melhorias 

salariais para as Conselheiras Tutelares e ao pagamento do vale alimentação para 

as trabalhadoras, parabenizou a Secretaria de Assistência Social por efetivar o 

direito de uma família que teve sua moradia consumida por um incêndio e também 

pela iniciativa nas comemorações ao 08 de março, em parceria com a Procuradoria 

Especial da Mulher, Conselho Municipal da Mulher, Coordenadoria da Mulher, 

CRAS e Secretaria da Saúde, salientou também sobre sua visita ao Sindicato dos 

Trabalhadores, tendo como pauta o alto valor de desconto para o IPÊ, e o apoio ao 

piso salarial dos professores, Cleres finalizou com um agradecimento especial a 

Deputada Federal Maria do Rosário, pela emenda encaminhada ao nosso 

Município, destinada a causa animal, no valor de R$ 104.000,00. A vereadora 

Priscila fez uso da tribuna para dar uma notícia que havia acabado de receber, 

sendo esta sobre o vale alimentação dos servidores municipais, que na próxima 

semana viria um Projeto com mudanças no vale dos servidores. O vereador Sérgio 

Carvalho iniciou seu uso da tribuna desejando a todos um bom início dos trabalhos, 

falou sobre as emendas impositivas e as obras que a partir delas estão começando 

na Tabajara, disse também que esteve reunido com o Prefeito falando sobre as 

estradas do interior, e trouxe a notícia que o Município vai adquirir um britador 

móvel dando melhores condições de tráfego nas estradas. A vereadora Jane fez uso 

da tribuna para dar uma satisfação a comunidade que não havia sido convidada 

para a reunião citada pela vereadora Cleres, por isso não compareceu, mas que 

gostaria de participar caso queiram, pois sempre esteve envolvida fazendo sua 

parte, a vereadora desejou a todos um bom ano e que possam trabalhar todos em 



prol da comunidade, parabenizou os trabalhos que vem sendo feitos nas estradas 

do interior, fez um questionamento sobre as obras do calçamento na Rua Dez de 

Março estarem aparentemente paradas, por fim, disse que as portas de seu gabinete 

sempre estarão abertas para quem assim desejar. O presidente Sandro também fez 

uso da tribuna, iniciou salientando que começa mais um ano em frente aos 

trabalhos do Legislativo e que espera que possam fazer um bom trabalho unidos 

em prol da comunidade de Salto do Jacuí, continuando com a harmonia, parceria 

e respeito dos últimos anos, destacou que esta Casa Legislativa é um campo 

democrático para discussões e que a Câmara sempre estará de portas abertas para 

toda a comunidade. Nada mais havendo a se tratar, às dezenove horas e cinquenta 

e seis minutos, o Presidente encerrou os trabalhos e vai a presente Ata lavrada e 

assinada por quem de direito: 


